

Конкурентные ведомства России и Вьетнама нацелены на активизацию сотрудничества

19 октября 2022, 18:10

В рамках двусторонней встречи представители антимонопольных органов двух стран договорились об интенсивном взаимодействии, в том числе при рассмотрении сделок экономической концентрации

В ходе мероприятия замруководителя ФАС России Андрей Цыганов и замдиректора Управления конкуренции и защиты прав потребителей Вьетнама Чинь Ань Туан обсудили возможности расширения сотрудничества по всем вопросам, представляющим взаимный интерес.

Стороны обсудили адаптацию антимонопольного законодательства к условиям цифровой экономики, подходы к выявлению и пресечению нарушений на социально значимых рынках и взаимодействие на площадках профильных международных организаций.

Взаимодействие конкурентных ведомств двух стран планируется построить на основании Руководящих принципов и процедур международного взаимодействия при осуществлении антимонопольного правоприменения*.

Также в рамках встречи была достигнута договоренность о применении механизма отказа от конфиденциальности (вейвера) в рамках рассмотрения антимонопольных дел. Этот механизм предполагает активное сотрудничество и обмен необходимой информацией при рассмотрении трансграничной сделки конкурентными ведомствами в двух и более юрисдикциях. Такое взаимодействие повысит эффективность процесса рассмотрения ходатайств и ускорит его.

**Документ был разработан и принят по инициативе ФАС России на площадке Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) в 2020 году.*

Справочно о взаимодействии с Управлением конкуренции и защиты прав потребителей Вьетнама:

В 2010 году страны подписали Меморандум о сотрудничестве, который послужил началом эффективной работы ведомств. В частности, в 2013 году делегации конкурентных ведомств России и Вьетнама участвовали в расследования дела о поставках вьетнамской рыбной продукции в Россию (пангасиуса). По его результатам российские компании освободили от неправомерно установленных ограничений по доступу на рынок мороженой рыбы. Также в 2015 году Вьетнам подписал соглашение о Зоне свободной торговли с Евразийским экономическим союзом.